

我和臺北有個約會

有時候想起某個話題，就會讓我產生一股腦兒的衝動，樂此不疲地想像這它所帶來的美好。就像是對於臺灣，偶爾想起，總會有千思萬緒湧上心頭，雖然只相隔一條海峽，可是我對她卻是如此陌生，對她的印象僅憑書上文字的拼湊，於是我總是期待著或許某一天我可以親自去看。



天公作美，這一想法終究得以實現啦！

初來乍到

第一次踏上寶島的土地，耳邊充斥著過去只有在偶像劇中才聽得到的臺灣國語，卡哇伊的語氣讓人頓時卸下心裏所有的防備，感受著福爾摩沙另類的溫柔，縱橫交錯的繁體字讓人目不暇接，突然有種時光交錯的混沌美感。接觸到的第一個臺灣人便是小貓老師，一下飛機就見到她舉著海報在等我們，她總給人一種溫馨熟悉的感覺，她為我們忙碌的身影總是讓我感動不已，先是幫我們搞定電話門號，身份證號，銀行帳戶，熱心提醒我們在台的注意事項，生活習慣以及物價等等，帶我們參觀故宮博物院、士林官邸、101 大樓等臺北的名勝古跡，提供我們機會參加學校舉辦的各種活動。對於生活上的需求幫助每每都是來者不拒，有求必應，讓處在他鄉的心總是泛起一陣溫馨的漣漪。

吃喝玩樂

剛來到這個新鮮的地方，免不了要多出去瞎晃悠才能滿足憋屈已

久的好奇心，所以我幾乎走遍了臺北的各大街小巷。我不喜歡坐捷運或客運，是因為我不想因此而錯過最真實的人文風景。路邊錯落有致的廣告招牌，騎樓下行走的形形色色的人們，紅燈前面蓄勢待發的機車這些對我來說都非常新鮮。學校的地理位置不得不讓人嘖嘖稱讚，位於忠孝東路，去哪里都非常方便，沒事的時候總會和朋友一起逛逛 sogo 商圈，有的時候會去西門町與這個城市的



的男男女女們穿梭大街小巷中，幾乎每天晚飯後便會沿著忠孝東路散步繞著 101 走一圈，有時候幸運地可以見到名人哦。臺灣小吃聞名遐邇，我算是見識了一番，我想在我離開之後一定會特別想念這裏的食物，像是士林夜市的雞排、蚵仔煎、花枝丸，西門町的繼光香香雞、阿宗面線，光華商場的義大利面、蔥油餅、蛋包飯、車輪餅，師大夜市的超大可麗餅霜淇淋、泰式碳烤雞，淡水老街的阿給、鐵蛋、臭豆腐……臺灣的夜生活豐富多彩，雖然店鋪不大也不新，但是店裏通常都人滿為患，尤其是有著好口碑的



店面，總是得花好久時間排隊才能品嚐到美味。

參加過登山社的幾次活動，眺望著臺北的時候，忽覺這對我來說真是一個世外桃源，以前生活在一個多麼擁擠而又快節奏的城市，讓我無法停下來自由的喘氣，而這裏，碧海藍天，參天神木，讓人留戀

於此，心境頓時明朗。我曾在誠品書局通宵一夜，博覽群書，豎著寫的繁體書，古色古香，讓我覺得時光倒流，但還是很容易看串列。我不會忘記每到一個景點我最熱衷的事便是蓋章，因為我幼稚的認為只有這樣可以證明我曾來過。

山美水美人更美

說到人美，從感官上來說，這裏的人真的比較美，他們都比較會打扮自己，不管男女老少，至少對我來說是種視覺上的盛宴。想當年我們初中高中的時候，學校明文規定不准穿裙子、不准戴項鍊手環耳環，校服怎麼難看怎麼做。當然了，這不是重點，一味的追求外在是稍顯膚淺，但是這裏的人讓我覺得內在和外在兼美。在這裏認識很多良師益友，我覺得他們心地都很善良，很純真。老師會特別照顧到我們，課下總是關心我們上課是否理解，偶爾會請我們吃飯，相互溝通，瞭解各自想



法。同學也特別熱心，會主動幫助我們列印課件，帶我們去各處遊玩，推薦有名的小吃，總是會有種相見恨晚的感覺。這邊的人們給我的感覺是素質普遍都很高。最印象深刻的一次是進去便利商店買杯飲料，我數了數，營業員非常有禮貌的對我說了十一句謝謝，我當時有點飄飄然。其實就算在街邊的小攤主也會非常有禮貌，經常能聽到他們親切的邊鞠躬邊溫柔地說“不好意思，讓您久等了，小心燙哦，謝謝！”。這要是在北京的街邊小攤，如果你看了很久又不買，那不被

臭罵一頓你就該偷笑了。還記得有一天，我過馬路的時候，一位穿著志工制服的阿伯攔下我，拿著一碗冒著熱氣的湯圓，笑著對我說“小姐，今天冬至日，吃湯圓哈！來來來，拿著！”本該在家享受溫暖的這天，我收到的卻是以為陌生人的禮物，好善良的人們啊！沒錯，臺北處處是溫情！前不久去感受了跨年的氣氛，免不了心潮澎湃，回來的時候忠孝東路上擠滿了人，隨著人潮前進，有種遊行的感覺，不認識的人也會對著你喊“新年快樂”，這個島上的人們好幸福安逸哦，真讓我心醉。

流連忘返

不久以後就要離開臺灣了，心情非常的複雜糾結，想回去是因為想念家鄉的親人朋友，不想回去是因為留戀于這種剛建立不久的生活方式。還有很多心願未完成，



剩下的日子要好好珍惜，不知道下一次來臺灣會是何年何月。還記得《無間道》裏那句經典的臺詞“出來混的，遲早要還的”，這種生活方式終究不屬於我，但這四個多月的精彩生活將會成為我人生中一段刻骨銘心的回憶。我會記住在這裏走過的光輝歲月，記住愛，記住時光，每每想起總會輕輕地揚起我的嘴角。。。

衷心感謝在臺灣曾幫助過我的所有人，我愛你們！





北京科技大學交換學生 金瑤瑤

2010-1-4